Gravity
ans pesanteur

e &_\. e Roland Lehoucq
A 600 km au-dessus de la Terre la température varie entre +125 et -100 °C. CEA/SAp
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Il n'y a rien pour transmettre le son.
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Pas de pression atmosphérique.
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Pas d'oxygéene.
AN 3 N L RN TV,

La vie dans I'espace est impossible.
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' En 2007, des tardigrades ont st
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L'impesanteur
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Malheureux ! voyez ce que
vous avez fait’!... Vous avez
coupé le moteur atomique qui,

@ I par l'accélératior constarte

qu'il imprimait s notre fusee,
créait a l'intérieur une sorte
de pesanteur artificielle . . .
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La chute libre est universelle

i.e. indépendante de la masse ou de la composition du corps.




A bord de I'Airbus Zero G pendant les 25 secondes ou il est en chute libre.
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ottants a l'intérieur de la navette, apres la catastrophe.
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Que signifie « étre en orbite » ?

C’est tomber vers la Terre et la rater !

C’est étre en chute libre perpétuelle.



Comment aller dans 'espace ?

Astronomie Pprlaire, Cafnille Flammarion (éditioh de 1890, p. 1'7'9);

1200 METRES 'PAR SECONDE

RETOUR DU BouLET
e P

S'ELOIGNE JNDEEINIMENT.

Premiére vitesse cosmique = 7,9 km/s

Il faut aller suffisamment vite !
1SS : 400 km d’altitude, 7,65 km/s (= 28 000 km/h)

Seconde vitesse cosmique = 11,2 km/s
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R Allo,allo, ici Ia Terre. ..

Vous verez d atteindre

/@ vitesse de 13 km.ad

| /@ seconde:vous ri'éles |

dorc plus sourmis
& /' attractionr

tferrestre. . .




Comment sﬁéplacer_dans 'espace ?
. Y

Action et réaction !




Manned Maneuvering Unit (MMU) . Simplified Aid for EVA Rescue (SAFER)







Action et réaction interne

Un des 4 actionneurs gyroscopiques de I'ISS.




Les débris spatiaux

« Le NORAD a détecté un nuage de débris qui se déplace a 30 000 km/h. »

Entrée : 5.5 mm de diametre Sortie: 12 x 19 mm

Perforation d’un radiateur de la navette Endeavour (STS-118)
provoqué en aolt 2007 par un débris spatial.
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Deébris suivis régu.liérem.ent et situés & moins de 2000 km d'altitude.




Débris suivis régulierement et situés autour de 'orbite géosynchrone (35 786 km d’altitude).




Number of Objects
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Le cas Fengyun1C (test anti-satellite)

Distribution des orbites un mois apres la destruction (en blanc, I'orbite de I'lSS)
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Le cas Fengyun1C (test anti-satellite)

1 . - Réglez votre chrono a 90 mn.
x Apogee - Pourquoi 90 ?
- D'apreés Houston, ces débris font du 80 000 km/h. Alors,
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Station spatiale en vue !
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'entrée dans I’'ISS
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Flamme en orbite




Poursuite orbitale
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Allumage de rétrofusées quelques metres avant |'atterissage d’un Soyouz.




Impulsion tangente a l'orbite



Le probleme posé par Gravity

Il faut rattraper la station Tiangong, orbitant a 400 km d’altitude,
en étant sur la méme orbite mais 100 km en arriere.

Solution n°1 : vous étes pressés et ne disposez que de 10 minutes
Av,|.=-101 m/s Av,|;=-104 m/s
Av,|;=+143 m/s Av, |¢=-142 m/s

Solution n°2 : vous avez le temps et pouvez prendre une heure
Av, |, =-15.3 m/s Av,|;=-14.8 m/s
Av, |;=-2.7m/s Av |¢=-4.4 m/s



C’est I'approche finale !
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Retour sur Terre
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Un peu d’astronomie !

Stone est éjectée et tournoie dans l'espace...




The end

Rassurez-vous, I'ISS est toujours |a !
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